PROTOKÓŁ NR XVI/2011


XVI sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 23 listopada 2011 r. 
w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p. pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 13.00

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 18 radnych

Nieobecny na sesji był radny: Jarosław Kowalski, Eugeniusz Jabłoński, Leszek Chudzik

Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Prezydent Miasta		 		- Piotr Roman
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta	
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7.  Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek  organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście XVI sesji
8.  Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)


Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XVI sesji.    


Ustalony porządek obrad XVI sesji radni otrzymali w zawiadomieniach, 
w terminie statutowym.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XVI sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XVI sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 października 
2011 r.
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 października 2011 r.
5. Informacje:
5.1.	Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
5.2.	Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie z okresowej (rocznej) oceny realizacji Strategii Mieszkalnictwa dla miasta Bolesławiec na lata 2008-2015.
7. Aktualizacja Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec:
7.1. Dyskusja.
7.2. Projekt uchwały w sprawie Aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec. 
8. Projekty uchwał Rady Miasta:
8.1. w sprawie nadania honorowego obywatelstwa miasta Bolesławiec Panu Zbigniewowi Razikowi,
8.2. w sprawie nadania honorowego obywatelstwa miasta Bolesławiec Panu Janowi Filipkowi,
8.3. w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2012”,
8.4. w sprawie określenia organizacji i trybu działania Bolesławieckiej Rady Działalności Pożytku Publicznego oraz trybu powoływania jej członków,
8.5. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2012”,
8.6. w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej,
8.7. w sprawie trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji dla przedszkoli, szkół, placówek oświatowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie miasta Bolesławiec przez inne niż Gmina Miejska Bolesławiec osoby prawne i fizyczne, 
8.8. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu,
8.9. w sprawie ustalenia wysokości oprocentowania rozłożonego na raty, nieuiszczonej części opłaty ustalonej decyzją w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności,
8.10. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego, 
8.11. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Jeleniogórska – Podgórna – Zwycięstwa w Bolesławcu,
8.12. w sprawie nieuwzględnienia wezwania Pana Henryka Róg z dnia 
28 września 2011 r. do usunięcia naruszeń prawa i dokonania zmian 
w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego,
8.13. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miejska Bolesławiec, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów,   
8.14. w sprawie wyrażenia woli nieodpłatnego przekazania Związkowi Międzygminnemu „Bóbr” mienia Gminy Miejskiej Bolesławiec 
w zakresie dotyczącym wodociągów i zaopatrzenia w wodę oraz kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków,
8.15. w sprawie zmiany uchwały nr XV/110/11 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 26 października 2011 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
8.16. w sprawie zmiany uchwały nr XV/107/11 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 26 października 2011 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych do stosowania  na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec, 
8.17. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2011-2021,
8.18. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.
9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
10. Sprawy organizacyjne:
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 


Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 
26 października 2011 r.

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół z XV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 października 2011 r. był wyłożony do wglądu 
w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.


Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek. 
Ad. 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 października 2011 r. 

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 
 SPRAWOZDANIE – zał. nr 3

Ad. 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
 
	
	Następnie Prezydent Miasta poinformował, iż:
- 26 października br. – odbyło się spotkanie z Panem Olgierdem Hoffmanem – właścicielem gruntu przy ul. Jeleniogórskiej,
- 27 października br. – odbyła się uroczystość wmurowania kamienia węgielnego pod budowę galerii „Bolesławiec City Center”,
- 28 października br.:
- odbyło się spotkanie z wójtem Andrzejem Dutkowskim w sprawie współpracy Gminy Miejskiej z Gminą Wiejską,
- odbiór zadania: „Wykonanie dróg wraz z oświetleniem na Osiedlu POMONA”,
- 2 listopada br. spotkał się z Panią Małgorzatą Sekułą-Szmajdzińską – Posłanką na Sejm RP, która zadeklarowała współpracę i pomoc przy rozwiązywaniu różnego rodzaju problemów Gminy,
- 4 listopada br.:
- odbyło się spotkanie w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad Oddział we Wrocławiu w sprawie budowy mostu na rzece Bóbr,
- odbyła się uroczystość X-lecia Związku Trzech Miast Zittau – Bogatynia – Hradek nad Nisou. Prezydent poinformował, że został wyróżniony nagrodą Związku Trzech Miast, 
- 9 listopada br. w Centrum Kongresowym we Wrocławiu wspólnie 
z Architektem Miasta Piotrem Żakiem uczestniczyli w konferencji dotyczącej rewitalizacji,
- 10 listopada br. uczestniczył w Konwencie Euroregionu NYSA,
- 15 i 16 listopada br. uczestniczył w warsztatach strategicznych p.n.: „Gra 
o Zagłębie Miedziowe”. Podkreślił, że Bolesławiec kwalifikowany jest jako miasto Zagłębia Miedziowego,
- 17 listopada br. rozstrzygnięto konkurs „Bolesławiec w kwiatach”,
- 18 listopada br. odbyło się spotkanie z Panią Prezes Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Podczas spotkania poruszono kwestie dotyczące pozyskiwania nowych inwestorów, rozszerzenia bolesławieckiej strefy o kolejne tereny oraz makroniwelacji terenu zlokalizowanego wzdłuż ul. Kościuszki,
- 21 oraz 22 listopada br. odbyły się dwa Kolegia Prezydenta Miasta.

Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację 
o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
                 INFORMACJA – zał. nr 4 

W dyskusji udział wzięli:
 	
	Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poruszyła kwestię parkingu zlokalizowanego z tyłu Cmentarza Komunalnego. Dodała, że poruszyła ją sprawa planowanego wykonania w omawianym miejscu płatnego parkingu. Zdaniem Wiceprzewodniczącej ludzie przyjeżdżający na cmentarz mają płacić za parking, dlatego że pracownicy pobliskich firm tam parkują, a powinni parkować na terenie przedsiębiorstw, w których pracują. Podkreśliła, że nie wyobraża sobie, żeby przyjeżdżający na cmentarz emeryci, renciści musieli płacić za parking. Zdaniem Wiceprzewodniczącej Rady Miasta lepszym rozwiązaniem byłoby, gdyby Straż Miejska odbywała częstsze patrole na tym parkingu.
 
	Ustosunkowując się do powyższej wypowiedzi, Prezydent Miasta poinformował, że Straż Miejska nie będzie codziennie pilnowała parkingu, ponieważ właściwie nie wie, za co miałaby karać tych kierowców. Zaznaczył, że każdy może skorzystać z tego parkingu. Dodał, że jeżeli w dalszym ciągu pracownicy firm mają zajmować całość parkingu i blokować miejsca parkingowe osobom przyjeżdżającym na cmentarz, to można nic nie robić. Zaznaczył, że w tej sprawie interpelację złożył radny Dariusz Filistyński. Kwestię tę zgłaszają właściciele prowadzący działalność gospodarczą 
w sąsiedztwie wspomnianego parkingu. W tamtym miejscu jest ok. 20 miejsc parkingowych i jeżeli 20 pracowników firm zaparkuje o godz. 6-7 rano, 
to do godz. 16 nie ma tam wolnych miejsc parkingowych. Dodał, że wspólnie z radnym Filistyńskim rozmawiali z osobami przebywającymi akurat na tym parkingu. Oni również zgłaszali ten problem. Mówili, że gdyby mieli zapłacić za parking 0,50 zł za godzinę lub za pół godziny, a mieliby większą szansę na zaparkowanie, to zgadzają się na opłaty. Prezydent Miasta twierdzi, że nie ma innego rozwiązania. Dodał, że rozważano również możliwość wprowadzenia limitu czasu postoju dla samochodów. Jednak w tym przypadku pojawia się problem, że nie wiadomo, kto miałby mierzyć ten czas. Wprowadzenie symbolicznych opłat spowoduje, że parkujące samochody będą się wymieniały 
i nikt nie będzie stał ponad miarę. Podkreślił, że wprowadzenie odpłatności za parkingi, to bardzo poważny problem. Dodał, że w przyszłym roku planuje się wprowadzenie odpłatności na dwóch parkingach - z tyłu cmentarza oraz na 
pl. Piłsudskiego. Jednocześnie planuje się wybudowanie parkingu z tyłu BOK-MCC, na który w projekcie budżetu przeznaczone jest 350 tys. zł. Dodał, że Pan Lewiński, właściciel galerii „Bolesławiec City Center”, zaproponował dofinansowanie tego projektu w wysokości 150 tys. zł. W związku z tym, Gminę Miejską parking ten kosztować będzie 200 tys. zł. Koncepcja dotycząca parkingu na pl. Piłsudskiego zakłada się, że będzie on płatny wyłącznie 
w godzinach pracy Urzędu.  

	Głos w dyskusji zabrał radny Mirosław Sakowski, który oznajmił, że chciałby, żeby opłaty były wprowadzane również na innych parkingach. Zdaniem radnego w mieście miejsc do parkowania jest mało a samochodów ciągle przybywa. 
	Następnie radny Mirosław Sakowski nawiązał do kwestii dotyczącej Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Zwrócił się  z zapytaniem, czy Gmina kupi grunt zlokalizowany przy WSSE, który jest własnością PKS-u. Radny podkreślił, że miałoby to wpływ na zmniejszenie konkurencji.
	Dalej radny Mirosław Sakowski poruszył kwestię stacji dla psich odchodów. Zauważył, że nie ma w nich woreczków na odchody. W związku z tym zapytał, czy będzie to uzupełnione. 

	Prezydent Miasta, w nawiązaniu do pierwszej kwestii poruszanej przez radnego Mirosława Sakowskiego dotyczącej płatnych parkingów, oznajmił, że Bolesławiec jako jedno z ostatnich miast na Dolnym Śląsku, starało się przez wiele lat nie wprowadzać płatnych parkingów. Dodał, że obecnie ilość samochodów i ludzi przyjeżdżających do Bolesławca powoduje, że jest kilka miejsc w mieście, w których należałoby wymyślić sposób na większą rotację samochodów. Zaproponował, żeby na razie skoncentrować się na miejscach, które są ewidentnie zatłoczone, gdzie wprowadzenie odpłatności nie będzie powodować konfliktów. 
	Następnie Prezydent Miasta odniósł się do drugiej kwestii poruszanej przez radnego Sakowskiego dotyczącej gruntów wokół WSSE. Poinformował, że rozważał te kwestie, o których mówi radny Sakowski. Podkreślił, że zachodzą jednak pytania, czy Gmina powinna kupować te grunty, skoro posiada 30 ha gotowych terenów w Strefie oraz czy warto zamrażać pieniądze. Dodał, że obok WSSE są jeszcze grunty Agencji Nieruchomości Rolnej, które 
w przyszłości można wykorzystać na ewentualne inwestycje. Gmina posiada jeszcze działki dla ewentualnych lokalnych przedsiębiorców. Podkreślił, że na wspomnianych 30 ha gruntu nie musi pojawić się jedna duża firma, może się pojawić więcej małych. Dodał, że grunt, który można również ewentualnie wykorzystać pod inwestycje, to teren po byłej ciepłowni. Również obok firmy „Guardian” do wykorzystania jest 20 ha gruntu. 

	Następnie Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska ustosunkowała się do kwestii stacji na psie odchody. Poinformowała, że Gmina ma podpisaną umowę z firmą Zieleń-Plan na bieżącą obsługę tych stacji. 

	Głos, w kwestii parkingu z tyłu cmentarza, zabrał radny Dariusz Filistyński. Poinformował, że w ciągu kilku dni, pod petycją natychmiastowego rozwiązania problemu podpisało się 250 osób. Zauważył, że również radna Renata Fredyk wspomagała tę kwestię pół roku temu. Jako Administrator Cmentarza Komunalnego stwierdził, że nie ma dnia, aby nie było monitów w tej sprawie. Należy zastanowić się nad formą szybkiego rozwiązania problemu. Zdaniem radnego, propozycja Prezydenta Miasta rozwiąże problem. Zaznaczył, że gdyby godzina parkowania kosztowała 1 zł, to pracownicy pobliskich firm musieliby wydać ok. 160 zł miesięcznie, co stanowiłoby naturalną barierę. Natomiast, jeżeli chodzi o osoby niepełnosprawne, to będą one mogły parkować za darmo. 

	Radny Andrzej Czeczutka zauważył, że Prezydent Miasta w swoim sprawozdaniu mówił o zawartym aneksie z Urzędem Marszałkowskim dotyczącym przebudowy ul. Zabobrze. Poprosił o przybliżenie tej kwestii. 

	Prezydent Miasta Piotr Roman oznajmił, że są to rozliczenia końcowe.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który poinformował, że:
- 27 października br. uczestniczył w 30-leciu Bolesławieckiego Towarzystwa Fotograficznego, które odbyło się w Muzeum Ceramiki,
- 10 listopada br. odbył się przegląd pieśni i poezji z okazji Dnia Niepodległości w MZS nr 2,
- 11 listopada br.:
- uczestniczył w Maratonie pływackim zorganizowanym przez MOSiR oraz Krytą Pływalnie Sportowo-Rekreacyjną „Orka” , który odbył się 
z okazji Dnia Niepodległości,
- brał udział w obchodach 93. Rocznicy Odzyskania Niepodległości (Msza św. w Sanktuarium oraz uroczystości na Rynku),
- 17 listopada br. odbyło się rozstrzygnięcie konkursu „Bolesławiec 
w kwiatach”.

              Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 16, 17, 18, 22 listopada br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał.

W okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmował interesantów.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Ad.6. Sprawozdanie z okresowej (rocznej) oceny realizacji Strategii Mieszkalnictwa dla miasta Bolesławiec na lata 2008-2015.

	Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym.
Informacja –zał. nr 5

Przedmiotowe sprawozdanie zreferowała Naczelnik Wydz. KO – Pani Grażyna Strzyżewska.

W dyskusji udział wzięli:

	Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że Gmina Miejska była kontrolowana przez Najwyższą Izbę Kontroli. W protokole pokontrolnym Inspektorzy NIK-u docenili działania Gminy w zakresie polityki mieszkaniowej. Dodał, że pomimo tego, że przyszłoroczny budżet będzie trudny, Gmina przeznacza ponad 1,7 mln zł na sfinansowanie remontów w częściach wspólnych. Dodał, że Bolesławiec nie jest dłużnikiem wspólnot. Podkreślił, że duże przedsięwzięcia wykonywane przez wspólnoty (remonty dachów, termomodernizacje) realizowane są z udziałem środków gminnych. Poinformował, że kolejne 1,7 mln zł przeznaczono na kontynuację remontów obiektów zabytkowych, z których 1,5 mln zł przeznacza się na remonty kolejnych kamienic. Łącznie MZGM otrzyma kwotę przekraczającą 10 mln zł. Prezydent dodał, że rocznie sprzedawanych jest ok. 200 mieszkań komunalnych z bonifikatą. Powoduje to, że coraz więcej mieszkań będzie prywatnych. Zmienia to postać rzeczy, jeśli chodzi o administrowanie tym zasobem mieszkaniowym. Dodał, że Prezes TBS ma za zadanie wymyśleć nową koncepcję dotyczącą budowy mieszkań, które docelowo staną się własnością osób, które będą tam mieszkać. Formuła Partnerstwa Publiczno-Prywatnego obecnie jest trudnym zadaniem. Gmina próbowała zastosować tę formułę 
w oparciu o koncesję, jednak nie zgłosił się żaden chętny podmiot. Dodał, że ostatnio otrzymał e-mail od jednej z firm, która proponuje oparcie się na innym, prostszym rozwiązaniu z Partnerstwa Publiczno-Prywatnego w zakresie budowy nowych mieszkań. Prezydent poinformował, że w Görlitz można kupić duże mieszkanie do drobnego remontu za 80 tys. zł. W Polsce za taką kwotę nie kupi się takiego mieszkania,  przynajmniej w miastach wielkości Görlitz lub trochę mniejszych. Oferty te skierowane są Polaków. 

	Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zwróciła się z zapytaniem, czy w przyszłym roku zwiększy się ilość lokali socjalnych. Dodała, że będąc członkiem Zespołu ds. Mieszkaniowych zauważyła, że zapotrzebowanie społeczne na tego typu lokale zwiększa się.  

	Prezydent Miasta Piotr Roman oznajmił, że bardzo dużo zależy od tego, czy niektórzy mieszkańcy lokali socjalnych zaczną płacić czynsz. Podkreślił, że zadłużenie lokali komunalnych jest za wysokie i sięga ponad 3 mln zł. Dodał, że MZGM z czynszów pobiera rocznie ponad 7 mln zł. Prezydent podkreślił, że istnieje możliwość odpracowania czynszu. Ponadto są dodatki mieszkaniowe, na które przeznacza się co roku ponad 1 mln zł. Dodał, że wysokość czynszów 
w lokalach socjalnych wynosi 0,70 zł za m2. Stawki te na pewno będą zwiększane. Zdaniem Prezydenta lokali socjalnych nie będzie przybywać, natomiast należy zwiększyć liczbę pełnostandardowych lokali komunalnych. Gmina posiada dwa Osiedla lokali socjalnych na ul. Kościuszki oraz sporo lokali w mieście. Ich standardy nie pozwalają na zakwalifikowanie do poziomu lokali komunalnych. Zasugerował, aby budować lokale pełnowartościowe 
i lokale, których cena będzie dostępna dla ludzi pracujących w Bolesławcu. 

	Radny Mirosław Sakowski zaznaczył, że brakuje w tym sprawozdaniu informacji, o których mówił przed chwilą Prezydent, dotyczących aktualnego zadłużenia lokali komunalnych i sposobu rozwiązania tej sytuacji. Następnie radny zapytał, ile mieszkań w tym roku udało się wybudować Gminie. Przypomniał, że Prezydent w swojej kampanii wyborczej obiecał 
w przeciągu 4 lat wybudować 300 mieszkań. Następnie radny poruszył kwestię „Samotniaka” przy ul. Żwirki i Wigury. Zapytał, ile osób zostało już z niego wykwaterowanych i kiedy zamierza się rozwiązać problem stanu tego budynku.

	Prezydent Miasta Piotr Roman, ustosunkowując się do pierwszej kwestii poruszanej przez radnego, oznajmił, że już 80 mieszkań zostało wybudowanych przy ul. Śluzowej. Natomiast nie powiódł się przetarg dotyczący budowy mieszkań w Partnerstwie Publiczno-Prywatnym, ponieważ nikt do niego nie przystąpił i obecnie prowadzone są prace nad zmianą koncepcji. Jedną z tych koncepcji przygotowuje TBS, natomiast druga dotyczy PPP, lecz nie w układzie koncesyjnym. Podkreślił, że to, co się dzieje w Polsce, nie sprzyja budownictwu mieszkaniowemu. Dodał, że jest kilka modeli budowy mieszkań. Zaznaczył, że dla Gminy bardzo ważne jest, aby ludzie sami budowali sobie domy. W tym celu uzbrajane są tereny. W Bolesławcu powstaje sporo domów. Zaznaczył, że Miasto nie będzie budować wprost mieszkań, natomiast musi stworzyć ku temu odpowiednie warunki. Prezydent oznajmił, że nie posiada danych dotyczących ilości powstałych w bieżącym roku domów. 

	Głos w tej sprawie zabrała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, która  oznajmiła, że w bieżącym roku Starostwo Powiatowe wydało 45 zezwoleń na budowę. W związku z tym, procedury związane z budownictwem już się rozpoczęły. 
Następnie ustosunkowała się do kwestii dotyczącej „samotniaka” przy 
ul. Żwirki i Wigury 12. Poinformowała, że w budynku było 78 mieszkań. Budynek został przekazany Miastu przez Urząd Marszałkowski w 2007 r.  Aktualnie zamieszkałych jest jeszcze 50 mieszkań. Podkreśliła, że jeżeli ktoś zostaje wyeksmitowany lub zrezygnuje z najmu mieszkania, to tych mieszkań już się nie zasiedla. Dodała, że budynek musi być cały niezamieszkały, aby można było go wyremontować. Zaznaczyła, że mieszkają tam rodziny, nie tylko osoby samotne.  

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.

Ad. 7. Aktualizacja Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec.

7.1. Dyskusja

	Głos zabrał Naczelnik Wydz. Rozwoju i Promocji Miasta – Pan Tomasz Gabrysiak, który zreferował Aktualizację Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec przy pomocy pokazu multimedialnego. 

W dyskusji udział wzięli:

	Radny Mirosław Sakowski zauważył, że w tej Strategii pominięto ważny aspekt dotyczący przyrostu naturalnego w mieście. Zapytał, jakie działania Gmina podejmie w celu zwiększenia tego przyrost.  

	Prezydent Miasta Piotr Roman podkreślił, że polityka Gminy w tym zakresie nic nie zmieni, ponieważ musi być polityka państwa. Zdaniem Prezydenta, polityka prorodzinna w Polsce, to farsa. W Polsce rodzi się mniej dzieci niż w Europie. W Powiecie Bolesławieckim dodatni przyrost naturalny występuje jedynie w Świętoszowie. Dodał, że w Bolesławcu ponad 90% dzieci uczęszcza do przedszkoli publicznych oraz niepublicznych. Bardzo mało miast w Polsce posiada tak wysoki wskaźnik. Dodał, że w Bolesławcu jest 40 miejsc żłobkowych. Podkreślił, że wiele miast w Polsce w ogóle ich nie posiada. Gmina będzie starać się wprowadzić instytucję niani. Jest to rozwiązanie, które zbyt wiele Miasta nie kosztuje. Zdaniem Prezydenta, jeżeli zostanie zlikwidowana prorodzinna ulga podatkowa, to w Polsce nie będzie polityki prorodzinnej.  

	Radny Dariusz Filistyński poruszył kwestię połączenia Gminy Miejskiej Bolesławiec z Gminą Wiejską Bolesławiec. Zaznaczył, że obecnie trwają na różnych płaszczyznach procesy integracyjne. Zwrócił się z zapytaniem, czy Strategia ujmuje decyzję Premiera oraz jak będzie wyglądać proces administracyjny. 

	Prezydent Miasta Piotr Roman oznajmił, że Strategia była tworzona 
w formie warsztatów. Był to postulat, który złożyła jedna z grup. Podkreślił, że trzeba to w dalszym ciągu traktować jako postulat, który może doprowadzić do usprawnienia, z jednej strony zarządzania, z drugiej strony stworzenia większych szans rozwojowych. Dodał, że tereny w Bolesławcu pod inwestycje oraz pod budownictwo mieszkaniowe się kończą. Natomiast Gmina Wiejska dysponuje ogromnymi niezagospodarowanymi obszarami. Podkreślił, że jest również kwestia powiązań, których jest mnóstwo pomiędzy Gminą Miejską a Gminą Wiejską. Bolesławiec jest jednym z najmniejszych terytorialnie miast na Dolnym Śląsku. Aby miasto mogło się rozwijać konieczna jest ekspansja. Jednak, żeby można było przeprowadzić to połączenie, musi być wola mieszkańców Gminy Wiejskiej. Zaznaczył, że na razie takiej woli nie ma. Dodał, że rząd przed wyborami wspominał coś o tym, że gminy, które będą się łączyć, będą miały pewne bonusy – zwiększenie pewnych subwencji. Zdaniem Prezydenta rząd zdaje sobie sprawę z tego, że struktura administracyjna kraju jest archaiczna i nie odpowiada wyzwaniom XXI wieku. Prezydent sądzi, że łączenie gmin i powiatów jest absolutnie uzasadnione. 

7.2. Projekt uchwały w sprawie Aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec

	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 18 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie Aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec.

 Uchwała Nr XVI/116/11 – zał. nr 6

Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 min. przerwę, podczas której odbyło się posiedzenie
 Komisji Rewizyjnej.
Po przerwie na salę obrad nie wrócił radny Stanisław Andrusieczko. 
W sesji uczestniczy 17 radnych.

Ad. 8. Projekty uchwał Rady Miasta:
8.1. w sprawie nadania honorowego obywatelstwa miasta Bolesławiec Panu Zbigniewowi Razikowi

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Projekt uchwały zreferował Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek.

W dyskusji udział wzięli:

	Radny Mirosław Sakowski uważa, że koniecznym jest uhonorowanie Pana Zbigniewa Razika oraz Pana Jana Filipka. Następnie radny zasugerował podjęcie uchwały, która nadawałaby medal „Zasłużony dla miasta Bolesławiec” osobom w mniejszym stopniu zasłużonym się dla miasta.

	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek oznajmił, że o tej kwestii będzie mowa w sprawach organizacyjnych. 

	Następnie radny Mirosław Sakowski zauważył, że w stanie wojennym na terenie Miasta i Powiatu wyróżniły się  również inne osoby. W związku z tym radny zapytał, czy te osoby w przyszłości będą również w jakiś sposób uhonorowane. 

	Przewodniczący Rady Miasta, ustosunkowując się do pytania radnego, poinformował, że w dniu 19 października br. Klub Radnych Forum Samorządowe Ziemi Bolesławieckiej wystąpił do Przewodniczącego Rady Miasta z wnioskiem o przygotowanie projektu uchwały, w związku z 30. rocznicą Wprowadzenia stanu wojennego. Podkreślił, że jeżeli zostaną przedłożone wnioski do Przewodniczącego Rady, to zostaną one rozpatrzone. Takie są procedury. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
Rada Miasta,  większością głosów, tj. 16 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie nadania honorowego obywatelstwa miasta Bolesławiec Panu Zbigniewowi Razikowi.

Uchwała Nr XVI/115/11 – zał. nr 7

8.2. w sprawie nadania honorowego obywatelstwa miasta Bolesławiec Panu Janowi Filipkowi 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Projekt uchwały zreferował Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek.

Rada Miasta, większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę w sprawie nadania honorowego obywatelstwa miasta Bolesławiec Panu Janowi Filipkowi.

Uchwała Nr XVI/117/11 – zał. nr 8

8.3.	w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z organizacjami pozarządowymi oraz 
z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2012”

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady Miasta Janiny Piestrak-Babijczuk, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za” odstąpiła od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec 
z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2012”.

Uchwała Nr XVI/118/11– zał. nr 9

8.4.	w sprawie określenia organizacji i trybu działania Bolesławieckiej Rady Działalności Pożytku Publicznego oraz trybu powoływania jej członków

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za” odstąpiła od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie określenia organizacji i trybu działania Bolesławieckiej Rady Działalności Pożytku Publicznego oraz trybu powoływania jej członków.

Uchwała Nr XVI/120/11– zał. nr 10  

8.5.	w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2012”

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
	
Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 
17 głosami „za” odstąpiła od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

Rada Miasta, większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2012”.

Uchwała Nr XVI/121/11– zał. nr 11

8.6.	w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków 
o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej

	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

	Rada Miasta, na wniosek Wiceprzewodniczącej Rady Miasta Janiny Piestrak-Babijczuk, większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, odstąpiła od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

	Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej.

Uchwała Nr XVI/119/11– zał. nr 12

8.7.	w sprawie trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji dla przedszkoli, szkół, placówek oświatowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie miasta Bolesławiec przez inne niż Gmina Miejska Bolesławiec osoby prawne 
i fizyczne

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Alojzego Skóry, postanowiła jednogłośnie, tj. 17 głosami „za” odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji dla przedszkoli, szkół, placówek oświatowych oraz innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie miasta Bolesławiec przez inne niż Gmina Miejska Bolesławiec osoby prawne i fizyczne.

Uchwała Nr XVI/130/11– zał. nr 13

8.8.	w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Powyższy projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. Społecznego – Pani Beata Sulska.

W dyskusji udział wzięli:

	Radny Mirosław Sakowski poinformował, że wyjaśnienia Prezydenta Miasta oraz Naczelnik Wydz. SP udzielone podczas odbytych Komisji oraz obecnej sesji powodują, że Klub Radnych Platforma Obywatelska będzie głosować za przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały. Dodał, że wpływ na to mają przede wszystkim względy oszczędnościowe.

	Radny Piotr Hetel zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji, ile dzieci korzysta ze Świetlicy Terapeutycznej przy ul. Staroszkolnej oraz jakie będą dalsze losy zatrudnionych tam osób.

	Odpowiadając na pierwszą kwestię, poruszaną przez radnego Piotra Hetela, Naczelnik Wydz. SP Beata Sulska poinformowała, że na liście zapisanych widnieje 18 osób, z czego średnio w zajęciach uczestniczy 8-10. 
W nawiązaniu do drugiej kwestii poruszanej przez radnego, Naczelnik Wydz. SP poinformowała, że obecnie na ¾ etatu zatrudnione są dwie panie, którym złożono ofertę pracy w nowo powstałym Domu Pomocy Społecznej. Panie odpowiedziały pozytywnie na tę propozycję. W związku z tym, z dniem 
1 stycznia 2012 r. zaczną pracę w DPS-ie.

	Radny Zdzisław Abramowicz zwrócił się z zapytaniem, na jakie cele  przeznaczone będą zaoszczędzone pieniądze.

	Naczelnik Wydz. SP Beata Sulska zaznaczyła, że w tym przypadku nie można mówić o zaoszczędzonych pieniądzach. Dodała, że obciążanie samorządów wciąż nowymi zadaniami sprawia, że wydatki związane 
z funkcjonowaniem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej są niewystarczające. Kwota ta zostanie przeznaczona na zadania, które wynikają wprost z obowiązujących przepisów dotyczących realizacji zadań przez MOPS.

	Zdaniem radnego Zdzisława Abramowicza z tych pieniędzy będą realizowane pomysły władz miasta. 

	Naczelnik Wydz. SP oznajmiła, że decyzję w tej sprawie podejmą radni. Podkreśliła, że zadań przewidzianych do realizacji przez MOPS przybywa. Jednak samorządy nie otrzymują na te cele żadnych dotacji z budżetu państwa. 
W związku z tym Gmina musi sobie radzić z budżetem, który posiada. 

	Prezydent Miasta Piotr Roman oznajmił, że budżet na przyszły rok jest już przygotowany i radni otrzymają go na obecnej sesji. Podkreślił, że 
w przyszłorocznym budżecie radykalnemu zwiększeniu ulegają wydatki na pomoc społeczną. 

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej 
w Bolesławcu.

Uchwała Nr XVI/129/11– zał. nr 14

8.9.	w sprawie ustalenia wysokości oprocentowania rozłożonego na raty, nieuiszczonej części opłaty ustalonej decyzją w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek Wiceprzewodniczącej Janiny Piestrak-Babijczuk, większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, odstąpiła od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

Rada Miasta, większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości oprocentowania rozłożonego na raty, nieuiszczonej części opłaty ustalonej decyzją w sprawie przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności.

Uchwała Nr XVI/123/11– zał. nr 15

8.10.	w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały dotyczy trzech miejsc mających wpływ na przyszłość miasta - teren przy ul. Jeleniogórskiej, teren Dworca Wschodniego oraz tereny zlokalizowane wzdłuż rzeki Bóbr. 
	
Rada Miasta, większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Uchwała Nr XVI/132/11– zał. nr 16

8.11.	w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego 
w kwartale ulic: Jeleniogórska – Podgórna – Zwycięstwa 
w Bolesławcu

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, postanowiła większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

Rada Miasta, większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Jeleniogórska – Podgórna – Zwycięstwa 
w Bolesławcu.

Uchwała Nr XVI/131/11– zał. nr 17

8.12.	w sprawie nieuwzględnienia wezwania Pana Henryka Róg z dnia 
28 września 2011 r. do usunięcia naruszeń prawa i dokonania zmian 
w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, postanowiła większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

	Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wspólnie z I Z-cą Prezydenta Miasta Iwoną Mandżuk-Dudek oraz Architektem Miasta Piotrem Żakiem spotkali się z Panem Henrykiem Róg, z którym przeprowadzono szerokie dyskusje. Przewodniczący podkreślił jednak, że nie wiadomo, jak zachowa się Pan Róg. Zapowiada on, że będzie się odwoływał. 
	
	Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie nieuwzględnienia wezwania Pana Henryka Róg z dnia 
28 września 2011 r. do usunięcia naruszeń prawa i dokonania zmian 
w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.

Uchwała Nr XVI/125/11– zał. nr 18

8.13.	w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miejska Bolesławiec, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków 
i zasad korzystania z tych obiektów

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnej Renaty Fredyk, postanowiła jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miejska Bolesławiec, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

Uchwała Nr XVI/114/11– zał. nr 19

8.14.	w sprawie wyrażenia woli nieodpłatnego przekazania Związkowi Międzygminnemu „Bóbr” mienia Gminy Miejskiej Bolesławiec 
w zakresie dotyczącym wodociągów i zaopatrzenia w wodę oraz kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Zmaczyńskiego, postanowiła jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie wyrażenia woli nieodpłatnego przekazania Związkowi Międzygminnemu „Bóbr” mienia Gminy Miejskiej Bolesławiec w zakresie dotyczącym wodociągów i zaopatrzenia w wodę oraz kanalizacji, usuwania 
i oczyszczania ścieków

Uchwała Nr XVI/126/11– zał. nr 20

8.15.	w sprawie zmiany uchwały nr XV/110/11 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 26 października 2011 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Alojzego Skóry, postanowiła jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

W dyskusji udział wzięli:

	Radny Wojciech Kasprzyk zauważył, że przedmiotowy projekt uchwały wynika z tego, że wystąpił błąd formalny popełniony przez osobę sporządzającą projekt. W ocenie radnego jest to niedopuszczalne, ponieważ uchwałę parafował radca prawny. Radca powinien wiedzieć, że 7 dni wcześniej zostało wydane obwieszczenie. 

	Prezydent Miasta przyjął uwagę radnego do wiadomości. Zaznaczył przy tym, że postara się, aby w przyszłości się to nie powtórzyło. Poprosił, aby wziąć pod uwagę fakt, że często o opublikowanych dziennikach Gmina dowiaduje się z dużym opóźnieniem. Dodał, że bardzo często Gmina bazuje na informacjach, które nie są jeszcze rozporządzeniem. Natomiast, gdy zostaje podjęta uchwała, to pojawia się rozporządzenie, które jakoby wydane zostało kilka dni wcześniej.
 
Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę  w sprawie zmiany uchwały nr XV/110/11 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 października 2011 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.  

Uchwała Nr XVI/122/11– zał. nr 21

8.16.	w sprawie zmiany uchwały nr XV/107/11 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 26 października 2011 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych do stosowania  
na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Hetela, postanowiła jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

	Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały nr XV/107/11 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 26 października 2011 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych do stosowania  na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec.

Uchwała Nr XVI/124/11– zał. nr 22

8.17.	w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2011-2021

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącek, postanowiła jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, odstąpić od referowania przedmiotowego projektu uchwały.

	Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2011-2021.

Uchwała Nr XVI/127/11– zał. nr 23

8.18.	w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

	Projekt uchwały zreferowała Skarbik Miasta – Pani Mirosława Mitek.

W dyskusji udział wzięli:

Radny Mirosław Sakowski poruszył kwestię Działu 851 „Ochrona zdrowia”, Rozdział 85111 „Szpitale ogólne”. Podziękował Prezydentowi Miasta za dofinansowanie w wysokości 100 tys. zł przeniesienia Oddziału Chorób Zakaźnych przy ZOZ w Bolesławcu.

Prezydent Miasta zaznaczył, że pięć Gmin Powiatu Bolesławieckiego zebrało jedynie 30 tys. zł, a Gmina Miejska przekazuje 100 tys. zł na Oddział Zakaźny, który nie służy wyłącznie mieszkańcom miasta. Prezydent przypomniał, że na sześć Gmin Powiatu, miasto Bolesławiec jest na 5 miejscu, jeśli chodzi o wysokość podatków przeliczanych na jednego mieszkańca. Oddział Zakaźny jest oddziałem regionalnym. Podkreślił, że oczywiście warto docenić gest radnych.  

Rada Miasta, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.
 
Uchwała Nr XVI/128/11– zał. nr 24

 Ad. 9. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.

9.1. radny Paweł Śliwko	
9.1.1.	Synowa Honorowego Obywatela Bolesławca Huberta Bonina w czasie mojego dyżuru radnego zgłosiła się z propozycją dodatkowego uhonorowania zasług tego człowieka - nazwaniem jego imieniem ulicy, placu, szkoły lub innej instytucji pożytku publicznego. Zostałem zupełnie zaskoczony taką „rodzinną” inicjatywą, bo w moim przeświadczeniu nadany honorowy, symboliczny tytuł stanowi najwyższą godność, najwyższą ocenę w kategoriach społecznego prestiżu. Zobowiązałem się jednak wobec zainteresowanej poruszyć temat na forum sesji Rady Miasta, co niniejszym czynię.
Zwracam przy tym uwagę, że nie doczekała się „swojej” ulicy – jak dotąd – pierwsza powojenna nauczycielka w naszym mieście, p. Stefania Tajcher, autentyczna pionierka i autentyczna organizatorka lokalnego szkolnictwa, więźniarka obozu koncentracyjnego w niemieckim Ravensbrück, a szkoda. Dotyczy to zasług wielu zapomnianych osób z ich krzywdą, bo nierzadko zasługiwali na miano prawdziwych bohaterów. Może z upływem lat i naturalną wymianą pokoleń pamięć o nich powróci poprzez badanie regionalnych dziejów – obiektywne i wielokierunkowe. 
Moim zdaniem usatysfakcjonować zainteresowaną petentkę mogłoby nadanie imienia, zasłużonego bez wątpienia harcerskiego działacza harcmistrza Huberta Bonina, jednej z miejskich drużyn harcerskich. 

Interpelacja – zał. nr 25

9.1.2.	Wąski, nietypowy chodnik dla pieszych wzdłuż ul. Tyrankiewiczów 
w Bolesławcu stwarza autentyczne zagrożenie dla pieszych w ewentualnej kolizji z pojazdami mechanicznymi, zwłaszcza w okresie zimowym. Przemieszcza się tędy każdego dnia około tysiąca uczniów /nie licząc innych mieszkańców/ Liceum Ogólnokształcącego nr 1 i Zespołu Szkół Elektronicznych. Stałą praktyką służb oczyszczających jezdnię ze śniegu jest tworzenie wysokich pryzm, po których przejście wymaga ekwilibrystycznych umiejętności. Częste są poślizgi samochodów, a wysoki mur kamienny uniemożliwia ewentualną ucieczkę przechodnia przed autem i grozi każdorazowo poważnym uszkodzeniem ciała, pomijam notoryczne ochlapywanie przechodniów po opadach deszczowych. Dwie osoby idące 
w przeciwnych kierunkach nie są w stanie zmieścić się na chodniku, jedna 
z nich schodzi na jezdnię, narażając się na zetknięcie z samochodem jadącym prawidłowo. Tylko szerokopasmowa jezdnia chroni często pieszych przed kolizją. Jeśli nie ma możliwości poszerzenia chodnika /a wydaje się to możliwe i konieczne/ - należałoby wprowadzić ostrzeżenie lub zakaz poruszania się na tym odcinku dla pieszych i skierowanie ich na druga stronę ulicy /tam chodnik jest dużo szerszy, przekracza zapewne normatywy/. Proponuję ekspercką wizję lokalną i ostateczne rozwiązanie tej kwestii.

Interpelacja – zał. nr 26



9.2. radny Alojzy Skóra	
9.2.1. Na okres zimy udostępnić bazę dworca autobusowego z wydzieleniem 2-3 stanowisk autobusowych dla dojeżdżających uczniów, młodzieży szkół zawodowych i średnich oraz podróżnych.
Uzasadnienie wniosku: troska o zdrowie, frekwencję uczniów na zajęciach lekcyjnych oraz zgłaszane pretensje na wyjazdy z obecnych przystanków przy ul. Zgorzeleckiej.

Interpelacja – zał. nr 27

9.3. radny Dariusz Filistyński	
9.3.1.Panie Prezydencie!
Mieszkańcy miasta odwiedzający groby bliskich usytuowanych w południowej części Cmentarza Komunalnego w B-cu skarżą się na brak możliwości parkowania na parkingu od strony ul. Gdańskiej. Ten sam problem zgłasza właścicielka prowadząca działalność gospodarczą w sąsiedztwie wspomnianego parkingu. Powodem takiego stanu rzeczy jest notoryczne zajmowanie wszystkich miejsc parkingowych przez pracowników pobliskiego zakładu ceramicznego. Kilka miesięcy temu radna Renata Fredyk interpelując przedstawiła listę osób sprzeciwiających się procederowi zawłaszczania parkingu przez pracowników zakładu. Ostatnio nagłośniono problem w telewizji lokalnej TLB. W imieniu zainteresowanych oraz Administratora Cmentarza zwracam się z prośbą o rozwiązanie problemu. 

Interpelacja – zał. nr 28

9.3.2.Panie Prezydencie!
Mieszkańcy ul. Gdańskiej od Nr 58-65 zwracają się z prośbą 
o zagospodarowanie przestrzeni podwórka, poprzez:
1. rozbudowę placu zabaw dla dzieci,
2. wymianę piasku w piaskownicy,
3. wybudowanie parkingu dla samochodów,
4. likwidację żywopłotu, który jest miejscem, gdzie spożywa się alkohol,
5. poprawienie stanu chodnika (szczególnie proszą o naprawę chodnika ludzie starsi wiekowo),
6. rozwiązanie problemu odprowadzania wody deszczowej, która zalega szczególnie po opadach.

Interpelacja – zał. nr 29

9.3.3.	Szanowny Panie Prezydencie!
Mieszkańcy miasta zwracają uwagę na zły stan chodnika na długości ok. 10-20 m znajdującego się przy ul. Kubika. Wspomniany odcinek szczególnie uprzykrza ruch pieszym, którzy często potykają się przemieszczając się pomiędzy stacją Polmozbyt a ul. Kutuzowa. Najbardziej zniszczona jest nawierzchnia chodnikowa na wysokości pięknie urządzonego terenu zielonego rewitalizowanej części miasta.

Interpelacja – zał. nr 30

9.3.4.Zwracam się do Pana Prezydenta w sprawie, o której była mowa na konferencji prasowej Zarządu Powiatu Bolesławieckiego, tj. propozycji Powiatu, aby Prezydent Miasta Bolesławiec przejął do bieżącego utrzymania drogi powiatowe w granicach administracyjnych miasta od 2012 roku na zasadach analogicznych do tych, na jakich mamy przejąć drogi wojewódzkie, tzn. za odpłatnością.

Interpelacja – zał. nr 31

9.4. radny Stanisław Wiącek		
9.4.1. Składam wniosek o natychmiastowe wycięcie uschniętego drzewa (klon) przy drodze – ulicy Kosiby (jezdnia główna w kierunku Łazisk). W/w drzewo zagraża bezpieczeństwu osobom przechodzącym, jak również przejeżdżającym tam pojazdom.

Interpelacja – zał. nr 32

9.5. radny Adam Biesiadecki	
9.5.1. Mieszkańcy ulicy Zabobrze proszą o przywrócenie wiat przystankowych przy ulicy Zabobrze.

Interpelacja – zał. nr 33

9.6. radny Bolesław Nowak	
9.6.1. Na wniosek mieszkańców ul. Topolowej i ul. Miodowej zwracam się do Pana Prezydenta z prośbą, o częstsze sprzątanie przez służby porządkowe wspomnianych ulic. Chodzi przede wszystkim o usuwanie zalegających na tych ulicach liści. Mieszkańcy we własnym zakresie sprzątają chodniki przylegające do ich nieruchomości i w miarę możliwości również ulice. Liści jest jednak tak dużo, że sami nie są w stanie poradzić sobie z tym problemem. Dlatego też proszę o przychylne ustosunkowanie się Pana Prezydenta do prośby mieszkańców.

Interpelacja – zał. nr 34
	
9.6.2. Zwracam się do Pana Prezydenta z pytaniem dotyczącym planów zagospodarowania niewielkiego skweru w okolicach ul. Traugutta, tuż przy 
ul. Wyszyńskiego. Obecnie teren ten jest bardzo zaniedbany, rosną na nim chwasty i często wywożone są tam śmieci. Okoliczni mieszkańcy mają pomysł na stworzenie w tym miejscu tymczasowego parkingu, z nawierzchnią usypaną tłuczniem. Dlatego też zwracam się do Pana Prezydenta o przychylenie się do wniosku mieszkańców, tym bardziej, że urządzenie na skwerze parkingu nie wymaga większych nakładów finansowych.

Interpelacja – zał. nr 35

9.7. radny Andrzej Czeczutka	
9.7.1.	 Jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa zakończenia odbioru drogi Zabobrze po generalnym remoncie?
9.7.2.	Ponownie powracam do sprawy wyznaczenia miejsc do parkowania za pieniądze (parkomaty). Nadal przed ważnymi miejscami, jak urzędy, banki, poczty, zaparkowanie na chwilę, załatwienie sprawy graniczy z cudem. Parkomaty przyniosą dochód – większość miast korzysta z tego pomysłu.
9.7.3.	Plac Księdza Popiełuszki – co dalej – Park?

Interpelacje – zał. nr 36

9.8. radny Mirosław Sakowski	
9.8.1.	Ilu nauczycieli przebywa aktualnie na urlopach zdrowotnych 
w placówkach podległych Gminie Miejskiej. Proszę o podanie placówki, liczby nauczycieli i kwotę, jaką wydamy na ten cel w skali trwającego roku szkolnego 2011/2012.

Interpelacja – zał. nr 37 

Ad. 11. Sprawy organizacyjne:
11.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek poinformował, że następna sesja Rady Miasta odbędzie się 21 grudnia br. o godz. 9.00. 

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zwrócił się do radnych 
z prośbą, żeby przed grudniowymi Komisjami zapoznali się z otrzymanym dzisiaj projektem budżetu miasta na 2012 r. 

Głos zabrał radny Andrzej Czeczutka, który stwierdził, że radni zbyt późno otrzymują materiały na Komisje.  
Następnie radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestię boiska przy ul. Zabobrze, które zostało wykonane przez Państwa Pająków. Zwrócił się z prośbą o nagrodzenie w jakiś sposób tych ludzi. Zaznaczył, że od marca do końca października bardzo dużo dzieci korzysta z tego boiska.

Prezydent Miasta Piotr Roman zaproponował, aby zgłosić Państwa Pająków do nagrody Prezydenta Miasta za promocję miasta.

Radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestię oświetlenia miasta. Zasugerował zmniejszenie tego oświetlenia w godzinach nocnych. 

Radny Alojzy Skóra popierając wcześniejszą wypowiedź radnego Mirosława Sakowskiego zaproponował wprowadzenie do Statutu Miasta Bolesławiec odznaczenia dla mieszkańców miasta wyróżniających się w różnych dziedzinach - Odznaka „Zasłużony dla miasta Bolesławiec”.

Przewodniczący Rady Miasta wyraził aprobatę dla przedstawionego pomysłu. Dodał, że w związku z tym, iż jest to zmiana Statutu Miasta, konieczne jest powołanie Komisji Statutowej. 

Radny Stanisław Zmaczyński, w imieniu mieszkańców Osiedla Staszica, podziękował Dyrektor oraz Gronu Pedagogicznemu Szkoły Podstawowej nr 5 za zorganizowanie koncertu z okazji Dnia Niepodległości. 

Radny Bolesław Nowak, w imieniu mieszkańców końcowych ulic Osiedla Staszica, podziękował Prezesowi MZK Andrzejowi Jagierze za uruchomienie dodatkowych połączeń autobusowych w dniu 1 listopada br. 

Radny Adam Biesiadecki poruszył kwestię budowy bocznej drogi ul. Zabobrze. Zwrócił się z zapytaniem, o którą drogę boczną w tym przypadku chodzi.

Prezydent Miasta Piotr Roman oznajmił, że chodzi o pierwszą drogę boczną patrząc od strony miasta.

Radny Piotr Hetel podziękował wszystkim osobom, którzy głosowali na plac zabaw zgłoszony przez Spółdzielnię Mieszkaniową „Bolesławianka” do konkursu NIVEA z okazji 100-lecia firmy. 

Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.3.4. dotyczy propozycji Powiatu, aby Prezydent Miasta Bolesławiec przejął do bieżącego utrzymania drogi powiatowe w granicach administracyjnych miasta od 2012 roku - „Zacznę, proszę Państwa, troszeczkę nie w kolejności, bo 
te slajdy…, myślę, że jak ktoś przygląda się im, to bardzo dużo mówią 
o stopniu zdekapitalizowania dróg powiatowych w naszym mieście. To jest bardzo poważny problem, dlatego że my po tej analizie, przyznam się szczerze, że ja wiem, jak one wyglądają, jeżdżę, chodzę po nich, ale taka zbiorowa analiza pokazuje, że tam bez stu kilkudziesięciu milionów złotych, to za chwilę grozi nam katastrofa, w niektórych miejscach oczywiście, nie mówię o wszystkich, bo sporo zostało zrobione. Zresztą, praktycznie nie ma takiej drogi powiatowej 
w mieście, która nie byłaby finansowana ze środków miejskich. I teraz, Pan radny Filistyński zadał interpelację dotyczącą tego, co było na konferencji prasowej Zarządu Powiatu Bolesławieckiego, czyli tej propozycji przekazania do bieżącego utrzymania dróg powiatowych w mieście, zgodnie z zasadą, którą my głosimy od dawna – jedno miasto, jeden gospodarz. Proszę Państwa, ja nie chcę dzisiaj odpowiadać wprost, ja chcę żebyście się wszyscy Państwo zastanowili, to jest kwestia pewnej odpowiedzialności. Ja widziałem już projekt budżetu Powiatu na rok przyszły i tam nie ma ani jednej inwestycji na drogach powiatowych w mieście, ani jednej. Mamy do czynienia z problemem dziur, pozatykanych studzienek, rozpadających się chodników i mnóstwa rzeczy do zrobienia. I proszę naprawdę nie traktować tego, że ja kogokolwiek krytykuję, po prostu mówię, że przez ostatnie lata inwestowano za mało w drogi, to powoduje, że te drogi będą…, ich stan będzie się pogarszał, z wyjątkiem tych, które udało się wykonać w poprzednich latach, z ogromnym udziałem pieniędzy miejskich. I teraz, jeśli mielibyśmy przejąć te drogi w zarząd, czyli 
w utrzymanie letnie i zimowe na podobnych zasadach, jak w przypadku dróg wojewódzkich, to musimy sobie odpowiedzieć, ile pieniędzy musiałby przekazać nam Powiat, żebyśmy czuli się tutaj bezpiecznie. Jest kwestia chociażby taka, kto będzie płacił odszkodowania za uszkodzenie samochodu, który wjedzie w dziurę przy ul. Staroszkolnej, bo tam gdzie się kończy ten remont współfinansowany przez nas, zaczyna się ser szwajcarski i on tak biegnie aż do granic miasta. Kto będzie płacił za oczyszczenie nieczyszczonych studzienek, które nie były czyszczone, nie wiem od kiedy, ale są pozapychane. To widać na tych zdjęciach, chociażby na ul. Zwycięstwa. Kto będzie płacił obywatelowi, który poślizgnie się i przewróci ze względu na nierówne płytki, które były wstawione 30-40 lat temu. Ja widzę rozwiązanie takie, że może przejąć część tych dróg, które wskażemy, które są w miarę dobrym stanie. Ja nie mówię, że one muszą być równe, gładkie, idealne, jak lotnisko. To mogą być drogi, w których nie ma dziur i w których te dziury w najbliższym czasie się nie pojawią, bo proszę zobaczyć, ul. Dolne Młyny przy ul. Wróblewskiego, ona była łatana w ubiegłym roku, tylko tam nie ma już do czego tej łaty przykleić. Te łaty się odklejają. Podobnie niektóre fragmenty ulicy Staszica czy powiedzmy chodnik na ul. Staszica. Ulica Gdańska, gdzie ktoś kiedyś, nie wiadomo po co, wykiprował trochę tego asfaltu i ten asfalt powoduje ogromne utrudnienia. Zresztą, była nawet w jakieś telewizji ogólnopolskiej, chyba w TVN „Uwaga”, o ile dobrze pamiętam, był materiał o tej ulicy, o motocykliście, który tam miał wypadek. Proszę Państwa, to jest obraz, ja nie wiem, co my z nim zrobimy, czy go umieścimy w Internecie, tak żeby rzeczywiście jeszcze bardziej była ta świadomość tego, co czeka, tak naprawdę, podatników. To jest jeden wielki obowiązek, zaczynają się duże dysproporcje. My w przyszłym roku koncentrujemy się na ulicach naszych. Na drogi przeznaczamy ponad 3 mln zł, na remonty, inwestycje drogowe. To w budżecie kryzysowym jest bardzo dużo, bo to jest kwota porównywalna, w przyszłym roku, z tą kwotą, jaką wydaliśmy w tym roku, odliczając Zabobrze. Zabobrze, to był jakby osobny wydatek. Natomiast w tym roku też wydamy ponad 3 mln i w przyszłym też ponad 3 mln. No, ale skoncentrujemy się na naszych drogach, bo Państwo się dopominacie, nowa droga boczna od Zabobrza, zatoka autobusowa. Jest kwestia jeszcze paru innych rzeczy, chociażby niektórych chodników. Mamy przewidziany remont chodnika przy ul. Bankowej, zrewitalizowaliśmy park przy Bankowej, a chodnik nie. I teraz trzeba zrobić ten chodnik od ul. Kubika aż do ul. Kościelnej, żeby to konweniowało, żeby rzeczywiście wyglądało. To jest odpowiedź na to pytanie. My mieliśmy się spotkać z Zarządem Powiatu jutro, ale z różnych powodów Starosta poprosił, bo jutro jest sesja, my chcieliśmy się spotkać o 14.00, Starosta wczoraj dzwonił, żeby to przesunąć. Przesunęliśmy spotkanie na trzydziestego na godzinę 10.00 i tutaj wspólnie z Panem Przewodniczącym, z Panem Sekretarzem, z Panią Prezydent i z Panem Prezydentem, po prostu spotkamy się z tym Zarządem. Ale przejęcie tych dróg rzeczywiście jest…, to jest dylemat, bo ja z jednej strony chciałbym przejąć te drogi, ale, szczerze mówiąc, ja się boję odpowiedzialności za nieswoje grzechy.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.1.1.	dotyczy propozycji dodatkowego uhonorowania zasług p. Huberta Bonina oraz nadania imienia Stefanii Tajcher ulicy na terenie miasta – „Proszę Państwa, jeśli chodzi o nazewnictwo ulic, to ta propozycja Pani Stefanii Tajcher, jak najbardziej tak, ale uważam, że tutaj Rada będzie decydowała o nowych nazwach. Ale proszę pamiętać o tym, Panie Naczelniku, Pan nie jest stąd, to Pan może nie znać, bo Pan jest z Gminy Wiejskiej, Pani Stefania Tajcher, to jest osoba niezwykle zasłużona w naszym mieście i takich osób jeszcze jest trochę 
i trzeba o nich pamiętać, po prostu przy nazwach ulic, bo my tworzymy pewną tradycję lokalną, trzeba o tym pamiętać, tę polską tradycję lokalną. Jeśli chodzi o Pana Huberta Bonina, to jest też kwestia dla Państwa do dyskusji. Zdania są różne. Jest tak, że rzeczywiście tytuł Honorowego Obywatela niewątpliwie jest czymś niezwykle wysokim i on został nadany Panu Hubertowi. Jeżeli będą nowe pomysły, to Państwo zdecydujecie. Ja nie będę odpowiadał za Pana Zdzisława Abramowicza czy w ogóle za ZHP, bo Pan Zdzisław już nie jest wodzem, tylko wicewodzem ZHP, ale kwestia nazwania drużyny harcerskiej czy też inne pomysły upamiętnienia, proszę Państwa, to musi być „burza mózgów”, tutaj nie ma mądrego.”

	Radny Zdzisław Abramowicz – „Ja chciałbym powiedzieć tak, że, po pierwsze, wniosek był zwłaszcza z Harcerstwa, pamięć o Nim na pewno jest trwała. Natomiast, jeżeli chodzi o nadanie nazwy ulicy, to już Prezydent wyjaśnił, jak to wygląda.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.1.2.	dotyczy chodnika dla pieszych wzdłuż ul. Tyrankiewiczów 
w Bolesławcu – „Interpelacja bardzo mi bliska, bo tamtym chodnikiem przez 
4 lata uczęszczałem do I Liceum i rzeczywiście jest tak, że jest to chodnik wyjątkowy, bo jest wąski, niebezpieczny. Rzeczywiście przed godziną 8.00 tłumy młodzieży podążają nim. Droga, oczywiście, powiatowa, co Pan radny zechciał zauważyć. Ja myślę i to podpowiadałem kiedyś Panu Wicestaroście, ale widzę, że…, nie wiem, czy był jakiś odzew. Myślę, że pewnym rozwiązaniem musiałaby być przebudowa tej ulicy i może zastanowić się nad tym, żeby to była ulica jednokierunkowa, nawet z możliwością parkowania samochodów po lewej stronie. Być może, że to spowodowałoby taką naturalną barierę dla uczniów przemieszczających się. Przebudowa ulicy powinna polegać na jej zwężeniu i wykonaniu szerszego chodnika. To technicznie jest wykonalne. Dlaczego mówię ulica jednokierunkowa. Myśmy kiedyś proponowali Starostwu i być może jakbyśmy złożyli wspólnie wniosek na remont ul. Tyrankiewiczów i Bielskiej, to znaleźlibyśmy się wyżej, jeśli chodzi o „schetynówki”. No, jak Państwo wiecie, znaleźliśmy się na dwudziestej którejś pozycji, to powoduje, że my złożymy wniosek po raz kolejny. Sądzę, że gdyby to był wniosek złożony wspólnie ze Starostwem na ul. Tyrankiewiczów, to może by ten wniosek przeszedł, ale chcę powiedzieć, że Starostwo zgłosiło wniosek drogi w kierunku Polkowic, to bardzo dobrze. Ta droga jest bardzo ważna w kontekście, chociażby tych planów dotyczących Zagłębia, tylko że niestety Tyrankiewiczów znowu musi poczekać. My ten wniosek oczywiście przekażemy Starostwu 
z pewnymi sugestiami, bo my nic innego nie możemy zrobić, trudno właściciela pouczać, zresztą właściciel czasami bywa bardzo wrażliwy, jak się go poucza, więc my nie chcemy pouczać. Natomiast, ja uważam, że nic by się nie stało, gdyby ul. Tyrankiewiczów była jednokierunkowa. Obok mamy Dzieci Wrześni, która idzie w drugim kierunku i kolejna ulica Górników, która idzie w kierunku jakby równoległym na Tyrankiewiczów i jeszcze dalej mamy już tę mikroobwodnicę. Ja o tym już od dawna myślę i uważam, że rzeczywiście Tyrankiewiczów, gdyby była jednokierunkową, to byłaby drogą bezpieczniejszą, pod jednym warunkiem, że po prostu na odcinku 50 może 80 m poszerzono by chodnik, to jest wykonalne.”

Prezydent Miasta Piotr Roman 

9.2.1. dotyczy udostępnienia bazy Dworca Autobusowego na okres zimy 
z wydzieleniem 2-3 stanowisk autobusowych dla dojeżdżających uczniów, młodzieży szkół zawodowych i średnich oraz podróżnych – „Tutaj też znowu mamy te relacje Powiat-Miasto. Proszę Państwa, też była konferencja, chyba prasowa, ja nie widziałem tej konferencji, ale mi donoszono, jakoby klucz do rozwiązania sytuacji, o której mówiłem na ostatniej sesji, związanej z tym, że młodzież w błocie, przewoźnicy prywatni na terenie placu przy ul. Łokietka – Zgorzelecka i obok Dworzec, który jest pusty. Rzeczywiście jest tak, jak powiedzieli w Starostwie, zmieniły się przepisy, które umożliwiają, to są nowe przepisy i jest kwestia interpretacji, umożliwiają rozwiązania, powiedziałbym, nakazowe. I taka sugestia wpłynęła do nas, żeby nakazowo to rozwiązać, czyli wprowadzić nakaz dla przewoźników prywatnych, żeby zaczęli korzystać 
z Dworca Autobusowego, a my wiemy, że rozmowy, które spółka powiatowa przeprowadziła z przewoźnikami zakończyły się niczym, dlatego że przewoźnicy prywatni nie zaakceptowali wysokości opłat, które proponował, swoisty monopolista w tym przypadku, czyli spółka. To było 3,50, tutaj Pan radny Kasprzyk wie. I teraz, ja rozmawiałem z przewoźnikami i uważam, że klucz polegałby na tym, żeby rozmawiać z przewoźnikami. Problem transportu, przede wszystkim dzieci i młodzieży, ale w ogóle ludności w Powiecie, to jest jedno z zadań Powiatu. I teraz, trzeba wypracować taki kompromis, który doprowadzi do tego, że przewoźnikom będzie się opłacać, żeby na tym Dworcu zatrzymywać się. Jest kwestia pogodzenia. Ja uważam, że istnieje możliwość pogodzenia. Natomiast, jeśli zrobimy to, czego się od nas oczekuje, nakazowo nakażemy przewoźnikom prywatnym, że tu nie będzie już możliwości parkowania, tak to odczytuję przynajmniej, a będą musieli na Dworcu, to oni znajdą sobie inne miejsce. Oni będą parkować na przystankach, bo ich nie będzie stać na to, żeby zapłacić taką opłatę za wjazd na Dworzec, bo to jest opłata 3,50 za każdy wjazd na Dworzec i wówczas przewoźnicy musieliby podnieść ceny biletów, co spowodowałoby to, że po prostu by splajtowali. Mówię jeszcze raz, jest pytanie, czy istnieje możliwość osiągnięcia kompromisu pomiędzy władzami spółki powiatowej i właścicielami, czyli Starostwem Powiatowym, bo właścicielem Dworca jest Starostwo a przewoźnikami prywatnymi, którzy w tej chwili znaleźli miejsce i oni tak chętnie z niego nie wyjdą. Wyjdą tylko wtedy, kiedy będą po prostu porównywalne ceny. Ja myślę, że gdyby zaproponować cenę taką samą, jaką płacą firmie Spectrum, czyli taką samą cenę za wjazd na Dworzec, to myślę, że większość z nich by się przeniosła, prawdopodobnie wszyscy, a spółka powiatowa miałaby zysk, którego dzisiaj nie ma. Dzisiaj na tym zarabia spółka Spectrum, która jeszcze prawdopodobnie długo będzie ten plac miała pusty, a dlaczego, to można by długo mówić. W każdym razie, dzisiaj zarabia spółka Spectrum, młodzież i ludzie w warunkach byle jakich. Trzeba rozwiązać problem. Ja deklaruję, że my ze swojej strony zorganizujemy spotkanie z przewoźnikami. Tylko proszę Państwa, jeszcze raz, nie chodzi o rozkaz wydany - macie tam iść. Nie. Po prostu, to ma się opłacać. Nam powinno zależeć na tym, żeby przedsiębiorcy prywatni, którzy mają firmy przewozowe, żeby po prostu dalej rozwijali swoją działalność, a mieszkańcy mieli z tego korzyści.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.3.1. dotyczy braku możliwości parkowania na parkingu przy Cmentarzu Komunalnym od strony ul. Gdańskiej – „No, o tym Cmentarzu, to już w zasadzie powiedzieliśmy wszystko. Ja chciałbym podziękować Panu radnemu, Pani radnej Fredyk za inicjatywę. Okazuje się, że to jest poważny problem, jeżeli ludzie, ponad 200 osób podpisuje się pod petycją, to znaczy, że to jest poważny problem. Dzisiaj miałem wywiad w telewizji, zobaczymy, trzeba to skonsultować. Najpierw konsultacje, później decyzja. Czy to byłaby złotówka za godzinę, to naprawdę świeczki się chyba nie kupi już za złotówkę.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.3.3.	dotyczy złego stanu chodnika na długości ok. 10-20 m znajdującego się przy ul. Kubika – „To jest chodnik powiatowy. W zasadzie nic więcej nie muszę mówić, zdjęcia możecie Państwo zobaczyć. Myśmy wykonali tam sporą część chodnika przy budowie ISPY, nawet wykonaliśmy to w dużo wyższych kategoriach, sfinansowaliśmy w dużo wyższych standardach ze względu na to, żeby zapobiec zalewaniu tych budynków po lewej stronie przed EKO. I to się udało. Tam rzeczywiście, z tego, co wiem, takich zalań, jak były wtedy, nie ma już. Wiem, że to jest po drugiej stronie. Tylko, proszę Państwa, czy my mamy wszystko Powiatowi zrobić. Proszę Państwa, my nie narzekamy, że nie mamy pieniędzy. Jak ktoś mówi, że nie ma pieniędzy, to powinien abdykować, jak nie potrafi znaleźć pieniędzy.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.3.2. dotyczy zagospodarowania przestrzeni podwórka przy ul. Gdańskiej od Nr 58-65 – „Tutaj jest wymieniona znaczna ilość czynności. Ja myślę, że kwestie proste, typu wymiana piasku w piaskownicy, to zostanie zrobiona, ale na wiosnę, czy likwidacja żywopłotu, z tym że tu proszę, żeby w każdej takiej sytuacji znać zdanie wszystkich mieszkańców, bo to jest tak, że przychodzą mieszkańcy, wytnijcie nam żywopłot. Przychodzą klienci, żywopłot jest do wycięcia, a tu się okazuje, że oni nie chcą, bo ten żywopłot, to jest jedyny fragment zieleni. Uzupełni jeszcze wypowiedź Pan Dyrektor Karbowski. Sprawa jest nam znana, ponieważ to wyszło przy sprzedaży garaży i my znamy ten temat. Chodzi o ul. Gdańską, ale nie na końcu, tam gdzie jest POMONA, tylko tu bliżej, po lewej stronie.”

Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski – „Wysoka Rado, Panie Prezydencie, ja przypomnę, że ten projekt, na to całe zaplecze mieliśmy 
w tegorocznym budżecie. Natomiast z racji, która wynikła w momencie sprzedaży garaży i też protestu mieszkańców, tego projektu po prostu nie realizowaliśmy w ogóle, do czasu załatwienia spraw związanych z zamianą, prowadzonych przez Wydział Mienia w tym momencie. Także w tym projekcie miał być przewidziany zarówno plac zabaw, jak i odwodnienie tego terenu. Wtedy Pan Prezydent Ogrodnik stwierdził, że nie miejsca parkingowe z racji tego, że skoro nie chcieli mieszkańcy garaży, to dlaczego są miejsca parkingowe, bo jednym z punktów interpelacji są miejska parkingowe. Ale ten projekt, póki co, w tym roku nie został zrealizowany i czeka jakby, i nie ma go w przyszłorocznym projekcie budżetu również, bo z racji tego, że sprawa, jeszcze nie jest, ze sprzedażą tych działek pod garaże zakończona.”

Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk – „Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, Wysoka Rado, proszę Państwa, sprawa związana z przetargiem rozstrzygniętym w ubiegłym roku na sprzedaż tych działek pod garaże nie jest jeszcze zakończona i do momentu, kiedy nie będziemy mieli, że tak powiem, wolnego tego terenu, wszelkie inwestycje na tym terenie są niewskazane. Próbujemy te sprawy uregulować polubownie, aczkolwiek ostatnio wpłynęły takie pisma roszczeniowe od jednej z pań, która nabyła, w sensie wylicytowała, bo nie nabyła, bo nie doszło jeszcze do podpisania aktu notarialnego, która zgłasza pewne roszczenia, również związane z odszkodowaniami od Gminy Miejskiej z tego tytułu. Sprawa miała być załatwiona do końca tego roku, nie jest to możliwe ze względu na konieczność dokonania zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w okolicznym terenie. Ta zmiana, która nastąpi, gdzieś, mam nadzieję, na wiosnę przyszłego roku, umożliwi wystawienie do przetargu działki pod garaże w rejonie ulicy Garncarskiej. Dopiero kupno tej działki przez tych potencjalnych nabywców działek pod garaże, którzy przystąpili wcześniej do przetargu, spowoduje, że oni zejdą czy odstąpią od roszczeń wobec Gminy Miejskiej. Nie wiem czy jasno to powiedziałem, ale tak to wygląda.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Tam było parę takich punktów, bo mówiono nam, że te miejsca pod garaże, to miejsca zabaw dla dzieci. Jak zaczęliśmy wyjaśniać, to okazało się, że to nie są miejsca zabaw dla dzieci, tylko miejsca do parkowania samochodów. Mówiono nam, że kupili to mieszkańcy spoza terenu Gdańskiej, a ci, którzy przyszli do mnie, okazało się, że na Gdańskiej mieszkają, inaczej, mają mieszkania, nie zawsze mieszkają. Chcemy rozwiązać ten problem, to trzeba zrobić, jeśli mieszkańcy tego chcą.”
Prezydent Miasta Piotr Roman

9.4.1. dotyczy wycięcia uschniętego drzewa (klon) przy drodze – ulicy Kosiby – „Uschnięte drzewo trzeba wyciąć. Dziękuję za interpelację, zdjęcie jest bardzo przemawiające do wyobraźni.”

Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata

9.5.1. dotyczy przywrócenia wiat przystankowych przy ulicy Zabobrze – „Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, Panie i Panowie radni, te wiaty przywrócimy, z tym że nie wiaty tego typu, jak tam stały. Chcemy postawić wiaty typu wiat stojących, np. na wysokości Sądu lub na ulicy Kubika. Na końcu ulicy Zabobrze, jeżeli warunki pogodowe pozwolą, to w pierwszej połowie grudnia, jeżeli natomiast pogoda nam nie przeszkodzi, to w terminie możliwym do postawienia w przyszłym roku.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Jedna uwaga. Proszę Państwa, ja wiem, że te wiaty budzą kontrowersje, taki kształt tych wiat, ale od czasu, kiedy zamontowaliśmy te wiaty, to nikt tam nie pije alkoholu, nie są niszczone, nikt nie śpi na leżąco w tych wiatach. Tak to wygląda. Stawialiśmy różne wiaty i te akurat są, powiedziałbym, jak na razie, wandaloodporne.”

Prezydent Miasta Piotr Roman
	
9.6.2. dotyczy planów zagospodarowania niewielkiego skweru w okolicach ul. Traugutta, tuż przy ul. Wyszyńskiego – „My mieliśmy do czynienia z takim skwerem na Kołłątaja. Nie wiem, czy pamiętacie Państwo, chcieliśmy mieszkańcom zrobić dobrze, tam są dwa pensjonaty obok tego. Chcieliśmy zrobić parking, protest mieszkańców, ale tutaj się dogadaliśmy. Powiedziałem, że nie zrobię im parkingu, jak zagospodarują ten plac, więc zaczęli o ten plac dbać. No, ale parkingu dalej nie mają, nie chcieli parkingu, pomimo że my chcieliśmy. Tutaj akurat Pan radny występuje w imieniu mieszkańców, którzy nie chcą mieć placu zielonego, tylko chcą mieć parking, czyli sytuacja odwrotna. Ja to rozumiem i teraz na pewno trzeba sprawdzić, co jest w planie zagospodarowania przestrzennego, jeśli trzeba zmienić plan, to przy jakieś okazji, bo trudno zmieniać plan dla jednego skweru, ja nie wiem. Zapytamy mieszkańców. Rozumiem, że Pan radny z radnymi z okolicy zapytacie mieszkańców, żeby znowu nie było tak, że za chwilę przyjdą obrońcy tych dwóch drzewek, które tam na tym placu rosną.”

	Radny Bolesław Nowak – „W tej sprawie mógłby się wypowiedzieć Naczelnik Kisiliczyk, który tam był ze mną na wizji lokalnej i rozmawialiśmy 
z mieszkańcami. Proszę o wypowiedź Pana Kisiliczyka.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Chcą parkingu?”

	Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk – „Różnie to bywa.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.6.1. dotyczy częstszego sprzątania przez służby porządkowe ul. Topolowej 
i ul. Miodowej – „W porównaniu z innymi zarządcami dróg, to my jesteśmy rekordziści świata, bo są tacy zarządcy, którzy jeszcze piasku sprzed dwóch lat po zimowym…, tak bym powiedział złośliwie. Natomiast niezłośliwie, to odpowie Pani Naczelnik Strzyżewska.”

	Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska – „Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, zamiatamy ulice, sprzątamy ulice zgodnie 
z harmonogramem i niestety nie wszystkie ulice są tak często sprzątane, jak byśmy sobie życzyli. Najczęściej, raz w tygodniu sprzątane jest centrum miasta, wszystkie ulice w Bolesławcu w centrum, a ulice na osiedlach sprzątane są raz w miesiącu. Ulica Topolowa i ulica Miodowa były sprzątane do tej pory siedem razy, od początku tego roku i jeżeli będzie taka potrzeba, że trzeba zwiększyć tę częstotliwość, to na każde życzenie też jedziemy i sprawdzamy.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ale muszą liście opaść. Jeszcze wszystkie nie opadły.”

	Radny Bolesław Nowak – „Jeżeli można, Pani Naczelnik, proszę wziąć pod uwagę, że tam jest wał i pełno na tym wale leży liści na ul. Topolowej. Jak wiatr zawieje, to wszystko leci na ulicę, na chodniki i na zagrody.”

	Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska – „Ale wału nie sprzątamy.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Wału nie będziemy sprzątać.”

	Radny Bolesław Nowak – „Nie, nie, ale z tego wału wiatr zdmuchuje to wszystko.”

	Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek – „Panie radny, z tego co wiem, to mieszkańcy mają w obowiązku sprzątać ten wał, który tam ich tak zastawia.”

	Radny Bolesław Nowak – „Wału nie.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Wału nie, bo wał nie przylega do posesji.”

	Radny Bolesław Nowak – „To jest Nadleśnictwa.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Rzeczywiście, bo to jest problem przy tych takich miejscach zielonych.”

	Radny Bolesław Nowak – „Mają sprzątać chodniki i swoje posesje, ale ulicy nie.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Obiecuję, że jak opadną wszystkie liście, to posprzątamy, byle wcześniej nie spadł śnieg.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.7.1.	 dotyczy sprawy zakończenia odbioru drogi Zabobrze po generalnym remoncie – „Wygląda tak, jak wygląda, czyli Prokuratura. My zgłosiliśmy wniosek do Prokuratury, mamy wątpliwości, co do jakości wykonania niektórych robót i Prokuratura to sprawdzi, po prostu. Prokuratura Okręgowa. Mamy nadzieję, że takie postępowanie, co do którego mieliśmy wątpliwości, doprowadzi do tego, że wykonawcy i inspektorzy nadzoru będą bardziej rzetelnie podchodzili do swoich obowiązków.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.7.2. dotyczy parkomatów – „	No, to dzisiaj dyskutowaliśmy. Ja myślę, że to jest kwestia nieunikniona, tylko zawsze jest pytanie, kiedy i w jakiej skali 
w centrum miasta miejsca będą płatne. Jak Państwo widzicie, dość skutecznie się bronimy przed tym, bo jeżeli już Złotoryja, Lubań i Zgorzelec zrobiły to i to wiele lat temu, małe miasta, to dlaczego nie zrobił tego Bolesławiec. Ale jakbyśmy zapytali przeciętnego mieszkańca, to sądzę, że w każdej sondzie wygrałaby opcja, żeby miejsc parkingowych nie opłacać. Trzeba stopniowo przyzwyczajać ludzi. No, rzeczywiście ten wzrost ilości samochodów, poza tym Bolesławiec stał się miastem bardzo popularnym, do kina przyjeżdżają ludzie, nawet ostatnio Pani Dyrektor mi się chwaliła, że z Legnicy przyjechali do kina do nas, bo w kinie Helios nie mogli dostać biletów. Sądzili, że jak przyjadą na prowincję do Bolesławca, to dostaną. Okazało się, że w kinie też nie było miejsc i zrobili z tego powodu awanturę w Ośrodku Kultury, dlaczego nie ma 
w Bolesławcu biletów do kina. Ze Zgorzelca…, Zgorzelec nie ma kina, Lubań czy Jelenia Góra nie ma kina cyfrowego, Lwówek. Czyli, Panie radny, będziemy o tym dyskutować, ponieważ Prezydent musi przedstawić Państwu uchwałę dotyczącą wprowadzenia tych miejsc parkingowych. Ja chciałbym, żeby rzeczywiście ten pierwszy ruch dotyczył Placu Piłsudskiego, bo tam jest najtrudniej i żeby dotyczył tyłu cmentarza, żebyśmy też „nie wylali dziecka 
z kąpielą”, żeby to nie były jakieś straszne opłaty, tylko żeby to były symboliczne opłaty, ale mobilizujące mieszkańców do tego, żeby tak, jak Pan radny był łaskaw powiedzieć, stoją tyle, ile potrzebują, żeby coś załatwić.”

Prezydent Miasta Piotr Roman

9.7.3.	dotyczy Placu Księdza Popiełuszki – „To jest absolutnie najbardziej wartościowy plac w naszym mieście i Pan radny pyta, co dalej. Wciąż jesteśmy spokojni, czekamy, pojawił się inwestor, który przedstawił nam koncepcję. Ja ją widziałem, ale on prosił o jej nieujawnianie, ja ją nawet mam w gabinecie, 
o nieujawnianie publiczne tej koncepcji. Koncepcja, która zakłada, na tej pozostałej części placu budowę hotelu, minicentrum handlowego, ale nie galerii, tylko minicentrum w parterze, centrum handlowe i obiektu biurowego. I teraz właśnie, obiekt biurowy, to zdaniem tego inwestora, mogłaby być nowa siedziba Starostwa. Inwestor mówi o tym, że nawet mógłby pójść ze Starostwem w takie rozwiązanie, że Starostwo mogłoby po prostu na zasadzie leasingu, czyli można powiedzieć, że sprzedaży ratalnej, mogłoby ten budynek przejąć na własność, ale za ileś tam lat. Uważam, że jest to propozycja bardzo interesująca. Jednakowoż decyzja inwestora uzależniona jest od decyzji Starostwa. 
W związku z tym, ja przedstawiłem Panu Staroście tę koncepcję, którą mam schowaną u siebie w szufladzie. Czy oni to wybiorą, nie wiem. Z tego, co wiem w Starostwie przeważa jednak opcja związana z remontowaniem budynku przy ul. Armii Krajowej. Co prawda, minęły już trzy lata od momentu przekazania tego budynku przez Radę Miasta i po tych trzech latach nie ma nawet dokumentacji. W związku z czym, ja skierowałem do Pana Starosty, do Zarządu Powiatu Bolesławieckiego pismo, w którym wyrażam zaniepokojenie takim stanem przygotowań i wyrażam pewne zwątpienie czy zmieszczą się
w terminach, skoro na dzisiaj nie ma nawet dokumentacji. Mnie nie interesuje, co jest w Internecie, ja wyrażam zaniepokojenie, to jest pierwsza rzecz. I druga rzecz, ja nie chcę się wtrącać w sprawy powiatowe, ja przedstawiam opcję inwestora, to jest kapitał niemiecki, bardzo poważny kapitał, który mówi, że takie rozwiązanie zagospodarowania działki byłoby z punktu widzenia urbanistycznego i biznesowego najlepsze. Oczywiście inwestor zakłada budowę podziemnego parkingu, który myślę, że miałby ok. 200 miejsc parkingowych, który obsłużyłby zarówno nowe Starostwo, nowe, nowoczesne, zaprojektowane od zera, mające zupełnie inne standardy obsługi i hotel, którego wartość jakby byłaby wartością dodaną, ze względu na to, że byłby to hotel z basenem. Obok jest basen. Czyli hotel, jak najbardziej tak. Tak się robi, że basen jest publiczny, a obok powstaje hotel, żeby jeszcze bardziej dopełnić tę przestrzeń. A potrzeba budowy hotelu jest i o tym mówił też inwestor niemiecki, bo on mówi tak, wybudowaliście piękne centrum kongresowe, mówimy tutaj 
o Międzynarodowym Centrum Ceramiki, w połączeniu z kinem Forum my możemy tu organizować kongresy. Mamy sale konferencyjne, mamy dużą salę plenarną, ale nie mamy hotelu. Gdyby w pobliżu był hotel, można by było tę funkcję uzupełnić, tę którą pełni Bolesławiecki Ośrodek Kultury. Ja proponowałem, pytałem tego Pana, myśmy przegadali wiele godzin, jednak on się upiera, że w tej całej jego koncepcji ten budynek biurowy musiałby być. Miasto nie ma w tej chwili takich potrzeb budowy nowego obiektu, kiedyś może w przyszłości, kto wie. Natomiast on wiedział, on się dowiedział o tym, że Starostwo ma taką potrzebę i dlatego przedstawił ten projekt. Nie mam upoważnienia, żeby to Państwu pokazać, natomiast wygląda bardzo ciekawie. Jest to taka konstrukcja nieregularna, dwa duże budynki stojące jakby w poprzek placu, jeden to właśnie hotel, bliżej basenu, drugi - Starostwo nazwijmy to obiekt biurowy połączony w parterze właśnie z tym centrum handlowym. Bardzo to ciekawie wygląda. Zobaczymy. Gdyby zapadła decyzja Starostwa o wejściu w ten układ, to myślę, że inwestor mógłby bardzo szybko ten plac zakupić. Nie zamykamy się tylko na tym. Ja tutaj w najbliższym czasie też będę miał przedstawiciela dużej spółki polskiej, która buduje obiekty o charakterze komercyjnym. Też chcę mu pokazać dwa miejsca, czyli Plac Popiełuszki i Dworzec Wschodni jako ewentualne miejsce do zainwestowania.”

Naczelnik Wydz. SP Beata Sulska	

9.8.1.	dotyczy ilości nauczycieli przebywających aktualnie na urlopach zdrowotnych w placówkach podległych Gminie Miejskiej – „Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, szanowni Państwo radni, z tego co przeczytałam, bo tam jest zapytanie o placówki podległe Gminie Miejskiej. Rozumiem, że tu chodzi o jednostki oświatowe, bo urlopy zdrowotne, tak jak Pan radny nazwał, zwane precyzyjnie urlopami dla poratowania zdrowia, są przywilejem określonym Kartą Nauczyciela i mogą być tylko i wyłącznie zastosowane w przypadku nauczycieli, zatem nie placówki, rozumiem, o to chodzi, tak? Ale jednostki oświatowe. W roku szkolnym 2011/12 udzielono takich urlopów zdrowotnych cztery, jest to jeden urlop zdrowotny udzielony nauczycielowi pracującemu w Przedszkolu nr 6, dwa urlopy zdrowotne w Miejskim Zespole Szkół nr 3 i jeden urlop zdrowotny w Gimnazjum Samorządowym nr 2, czyli sumując cztery urlopy dla poratowania zdrowia. Koszty w budżecie poniesione z tego tytułu, to 151.536 zł. Chcę powiedzieć, że w ubiegłym roku szkolnym, takich urlopów było dziewięć, ale z tytułu pewnych działań, które podjęliśmy, działań zapisanych zresztą w wytycznych do arkuszy organizacyjnych, liczba tych urlopów znacznie się zmniejszyła. Jest to niewielki procent w stosunku do ponad 400 nauczycieli zatrudnionych w miejskich jednostkach oświatowych. Dziękuję.”

	Radny Mirosław Sakowski – „Bo ja gdzieś czytałem, że w mieście Łodzi około 30% nauczycieli jest na urlopach zdrowotnych.”

	Naczelnik Wydz. SP Beata Sulska – „Tak, potwierdzam. Nam udało się wypracować pewnego rodzaju wytyczne i zmniejszyć tę skalę.”

Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.
 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął XVI sesję Rady Miasta Bolesławiec. 
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